
最新快乐的课间十分钟综合实践教案(实
用5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么我们该如何
写一篇较为完美的教案呢？这里我给大家分享一些最新的教
案范文，方便大家学习。

快乐的课间十分钟综合实践教案篇一

南小：六年级组

一、活动目的：

1、通过活动，让学生明白书是知识的源泉，书也会给你们带
来无限的乐趣！从而使更多的学生爱看书。

2、读书要有选择地读，读有价值、有意义的书。

二、活动准备：搜集读书书籍，给大家分享最爱的书、朗诵
和讲故事等节目。

三、活动过程：

（一）、整队报告

（二）、出队旗

（三）、长队歌

（四）、活动开始

甲：如果有人问：“伴随你成长的是什么？”



乙：也许有人会说是糖果，也许有人说是玩具，也许还有人
说是奥特曼和变形金刚。甲：从一年级我们学校就开展
了“营造书香校园，享受读书快乐”的活动，所以我说伴随
我们一路成长的是知识的源泉——书籍！合：**中队“我读
书我快乐”主题班队会现在开始。

1、明确读书重要性

人不读书，便如一艘精美的船舶却没有罗盘，尽管它每天都
行驶在岁月的苍茫之海上，但却没有方向，找不到自己真正
想去的目标，当然，也无法确定自己的位置所在。人不读书，
犹如农夫经营贫瘠的田地，看似一生忙忙碌碌，但却总是看
不到收获的希望；投入不少，但却得不到什么回报。

常读书的人，心里总是充满被感动的快乐和惮悟般的轻松，
它们像一个个不需花钱便能走遍天下的旅行者，常常在骤然
间展现于眼前的美景妙境，勾起胸中绵绵不尽的诗意。常读
书的人，心境常常平静而悠远，因为每一本书都像他的灵魂
之脚所踏上的一个台阶，他虽然置身于凡俗的生活之中，但
他的心却站到了高处看到了更广阔，更博大的场景。

2、怎样读书 定向阅读。

选择阅读。时间巧安排。

3、明确为什么而读书

1、为中华崛起而读书。

2、读书是为了充实自己，为满足心理和感情的需要

4、读书的时候应该注意什么

1、养成做读书卡片的习惯。



2、学会选择适合自己的书籍。

3、坚持每天安排一段时间看书。

4、能自己选择较好的环境。如不能在车上、床上等地方看书。

5、能爱护书籍。如不在书上随意乱图乱画，尽量使用书签，
不乱丢书。

6、做任何事情都要劳逸结合，再好的书也不能拿起不放，要
做到看一会就休息休息，注意用眼卫生。

5、从读书中找到快乐 让我们都来露一手。朗诵比赛。回答
问题比赛。

6、总结

甲：我们是祖国的希望 乙：我们是祖国的未来 甲：我们是
学习的主人

合：我们**中队将把“营造书香班级，享受读书快乐”的活
动深入的开展下去，养成博览群书的好习惯，在读书中享受
学习的快乐，享受生活的乐趣，让浓郁的书香充盈校园的每
一个角落。将来担当起建设祖国的大任。希望同学们在课余
生活中能享受到读书带来的乐趣，越来越会读书，书越读越
好！本次班队活动到此结束！

2014年12月1日

快乐的课间十分钟综合实践教案篇二

1、了解饮食卫生、活动安全等方面的基本常识。

2、形成良好的饮食卫生习惯。



3、提高安全意识。

了解饮食卫生、活动安全等方面的基本常识。

1、形成良好的饮食卫生习惯。

2、提高安全意识。

一、故事导入。

师：（出示课件）夏天来了，天气真热啊！小熊又可以吃到
最喜爱的冷饮了。长颈鹿对他说：“小熊，你那么爱吃冷饮，
干脆开个冷饮店吧！”小熊一想，对呀，那样的话，我既可
以卖冷饮，又可以吃冷饮，岂不一举两得。于是，小熊的冷
饮店开张了，里面有好多好多的冷饮呀，有冰淇淋、冰棒、
还有冻饮料。全都是小熊爱吃的。这下小熊可放开肚皮吃个
够！结果一下子吃太多了，当天就肚子疼送去了医院。

你们看，小熊拼命吃冷饮，吃坏了身体，这样可不好。所以，
我们要把健康、安全牢牢地记在心里。

出示课题：健康安全要牢记（齐读）

二、健康生活方面。（饮食健康、生活习惯健康）

1、同学们，雪糕吃多了会吃坏身体，那还有些什么东西也会
吃坏身体？

生汇报：小摊小卖部的零食（不卫生食品）

2、小朋友们都谈到了不要到小卖部、小摊小贩那里买零食，
因为那些零食很不卫生。老师为了研究这些零食，还特地去
买了回来。

师：这是老师从门口小卖部和大型的超市分别买回来的食品。



（展示食品）请你们观察一下它们有什么不同？（小组间传
递）学生自由谈。

3、出示课件（展示三无食品的制作过程，生看后谈感受）

4、去哪里、怎样购买安全的食品？（了解正规食品的标志：
生产许可证号、生产日期、保质期等）

小结：同学们，食物可以给我们身体补充能量，让我们快高
长大。可是如果我们不注意养成良好的饮食习惯，只一味贪
吃，就很可能病从口入。所以，我们应该养成健康的饮食习
惯。

（1）阳光暴晒下踢足球夏天做好防晒，防中暑。

（2）上完体育课回来吹风扇空调（擦汗，凉了再）

（3）教室开窗，保持通风。

（4）坐姿不端正。

（引导：夏天到了，要注意什么？或直接出示图片，请同学
们看几张照片，有什么想法？）

6、齐读健康歌。

小朋友，仔细听。健康知识有本经。吃瓜果，先洗净。蚊叮
蝇爬传染病。饥饿时，嘴莫谗。吃饭之前洗手脸。小摊贩，
莫相信，安全食品要看清。病从口入是古训，讲究卫生不生
病。

师小结：你们看，健康是多么的重要，我们不仅要养成健康
的饮食习惯，也要有健康的生活习惯。让我们把健康牢牢的
记住吧！



快乐的课间十分钟综合实践教案篇三

1、让学生进一步了解一些与他们生活密切相关的交通规则，
懂得自觉遵守交通规则的重要性及不遵守交通规则所带来的
危害性，明白为了自己和大家的安全，人人都必须遵守交通
规则。

2、形成人人学习、讲文明安全行知识的氛围，培养学生自我
保护的意识和能力以及热爱生命的情感，为他们的健康成长
打好基础。

3.学习一些交通安全标语和交通标志，在实际生活中以便引
导我们怎样去做。

一、 导入：

有一根弦它常响在我们身边，有一根弦它连着我们的生命线，
它的名字叫“安全”，安全维系着我们每个人的生命和健康，
安全维系着每个家庭的幸福和美满。可是我们却经常听到这
根弦断的声音，看到一些惨不忍睹的场面。请看下面一个个
触目惊心的画面。(播放视频)

二、 说一说：

1.看了上面这些发人生省的画面，同学们一定受到了不小的
震动吧。下面请谈谈你的感受。(自由谈感受)

2. 同学们说说身边存在的交通安全隐患(超速、超载、闯红
灯、乘坐无牌、无证、套牌车辆、酒后驾驶等等)。

三. 议一议(分组讨论)

1、行走时怎样注意交通安全?(不要相互追逐、打闹、嬉戏;
行走时要专心，注意周围情况，不要东张西望、边走边看书



报或做其他事情等。)

2、横穿马路应该注意什么?(要走人行横道线;要走直线，不
可迂回穿行;不要翻越道路中央的安全护栏和隔离墩。)

3、骑自行车要注意哪些安全事项?(要经常检修自行车，保持
车况完好;骑自行车要在非机动车道上靠右边行驶，不逆行;
骑车时不攀扶机动车辆，不载过重的东西，不骑车带人，不
在骑车时戴耳机听广播。)

4、乘坐机动车应该注意什么?(乘车时不要把头、手、胳膊伸
出手窗外，以免被对面来车或路边树木等刮伤;也不要向车窗
外乱扔杂物，以免伤及他人; 乘坐小轿车、微型客车时，在
前排乘坐时应系好安全带。)

5、乘坐火车时怎样保证安全?(在站台上候车，要站在站台一
侧白色安全线以内，以免被列车卷下站台，发生危险; 不带
易燃易爆的危险品(如汽油、鞭炮等)上车。)

不在船头、甲板等地打闹、追逐，以防落水。不拥挤在船的
一侧，以防船体倾斜，发生事故.)

四.交通安全知识抢答。

1、交通标志。

2、单项选择。

1.遇到交通事故,你要打的报警电话是( )

2.我国的道路通行原则是( )

3.经过一个有信号灯的铁道路口时,应该( )

4.少年儿童( )周岁以上可以骑自行车上街.



5.乘车时，应该注意( )

6.每年的中小学生安全教育日是( )

3、多项选择。

1.步行或骑自行车不得进入以下道路( )

2.如果看到有汽车撞人后要逃跑了，你应该及时( )

五、想一想：假若你遇到或看到交通事故，你该怎么办?

六、我能行：

1. 你能说出一些交通安全标语吗?

2. 你能设计一些交通安全标语吗?

保护伞，享受美好的生活。亲爱的同学们，我们永远《祝你
平安》。

快乐的课间十分钟综合实践教案篇四

在生命的每一天，珍爱自己的生命。

全力以赴，珍惜时间，不让青春虚度！让我们的青春因奋斗
而精彩！让我们的生命因为挫折更加坚强！

当下我们面临的学生都是独生子女，个个都是在蜜罐里泡大
的，面对一些微小的挫折无法忍受，甚至自暴自弃，不愿正
确面对，通过活动激发学生生命的潜能，并且要努力提升生
命的高度，实现生命的价值，从而激发对生活的热爱、感恩
与珍重。

生命只属于我的一次，我们该把她打扮得更加光彩，生命是



一个完整的过程，无论成功还是失败，都不会在你的背后留
下空白。

我们要让生命得有意义，必须对自己负责任。

让每一个同学参与，认识到在成长的道路上，可能是阳光洒
满心田，一路顺风，也可能是风雨不期而至，充满坎坷。我
们不抱怨，不气馁，要坚持不懈，努力进取，让有限的生命
发挥无限的价值，让我们活得更加光彩有力。

师：同学们，春天是万物生长的季节，春天也孕育诞生了许
多生命，在这样一个美好季节里，学校组织开展了有关生命
的系列教育活动之后，同学们对生命这个神圣、庄严而又灿
烂无比的词语有了全新而又独特的认识。难忘的护蛋活动，
精彩的生命体验，生动的生命之旅，让大家在参与、体验中
珍惜着、感受着、体验着。那么今天我们就以“关爱生命，
绽放美丽”为主题，开展一次主题班会，把我们的所思、所
想、所感、所悟用自己的方式来交流汇报。很高兴请到了班
级小灵通赵昊冉、智多星郭轶涵和我共同主持今天的班会。

师：护蛋的经历至今难忘，一个小小的鸡蛋要呵护可真不容
易，

甲：护蛋的历程告诉我们，生命是美丽的，需要我们每个人
细心发现，

乙：护蛋的历程告诉我们，生命是甜蜜的，需要我们每个人
珍惜呵护。

师：前几天，我看到了先锋小队的队员们在悄悄地忙碌着，
让我们走进他们，去看看他们在忙些什么。

相声：《皇帝的待遇》



甲：别说别说，你看大家那专注的目光，也一定有话要说，
把机会留给大家吧。

三个学生发言。

生命就是——(女)身边所有的亲人，牵着我们的小手，让我
们迈出了人生的第一步。

甲：我们的成长就和那些小树、嫩芽一样需要阳光雨露的滋
养，

乙：我们的成长离不开父母、老师和身边每一个人的呵护。

（阳光小队的队员冲上来）生：老师，老师，我们知道，让
我们来告诉大家。

舞蹈：〈我怎样长大〉

甲；生命的成长需要动力，它就是生命的目标，

乙：生命的成长需要动力，它就是生命的价值，

甲：世界上的万物都是有生命的，让我们去找找看看。

乙：让我们听听生命的价值所在。

朗诵：《生命的价值》

两个学生发言。

师：是啊，生命的力量来自于自身的坚强和努力，这是一个
多么好的回答啊。

甲：小树、嫩芽的成长要经历风雪的洗礼才更加富有生机，



乙：我们的成长也不可能一帆风顺，这几天，在我们晨曦中
队就发生了这样一件意想不到的事。

小品：这个冬天不冷

师：有一句歌词唱得真好：不经历风雨，怎么见彩虹，只有
经历过艰难困苦，生命才有力量。今天，林洪灏加入了我们
这个集体，成为我们中间的一分子，让他对我们说几句吧。

甲：伙伴的行动告诉了我们，是坚强创造了生命的奇迹。

乙：伙伴的成长激励着我们，每一天的平凡和努力是创造自
我奇迹的开始。

师：生命在我们的眼中是如此的平凡而又如此的伟大，让我
们用自己的这份情和爱走进生活，走进社会，创造属于自己
生命成长的小天地吧！

全体学生器乐合奏：小芽长大

师（辅导员讲话）：同学们，今天的活动开展的真好。老师
深深地感到你们张大了，懂事了，以自己的行动诠释了生命
的意义。在我们今后漫长的人生道路上，我们会遭遇挫折、
遭遇坎坷，但我相信，在座的每一位同学都会勇敢的面对，
因为我们都清楚地知道，生命的力量是无穷的。老师用一句
话和大家共勉：生命不息，攀登不止。让我们共同努力，使
我们的生命焕发出灿烂的光芒。

甲：今年的春天真美，那是因为我们懂得了生命的价值，感
受了生命的力量，我们都相信——明天会更好。

甲：晨曦中队《关爱生命，绽放美丽》主题班会到此结束，
感谢各位来参加我们活动的老师，共同分享我们收获的喜悦，
让我们以一颗感恩的心欢送各位老师。



同学们，生命是宝贵的，生命也是美丽的，我们应该怎样关
爱生命，绽放自己的美丽呢？（谈体会）

通过班会活动，使得同学们对生活，对周围的人有了新的了
解。相信在今后的生活中，同学们会珍惜拥有的点点滴滴，
用更乐观积极的心态看待生活中的每一次坎坷！相信感恩，
心怀感恩，相信明天会更好！

快乐的课间十分钟综合实践教案篇五

１、帮助学生学会控制自己的情绪，不打架，珍爱自己的生
命；

２、培养学生团结友爱、互助合作、关心他人的良好品德；

1、开场白导入今天为什么要开这个班会；

2、父母的珍爱――父母如何珍爱我们的生命；

3、同学讨论：我们应该如何来珍爱自己的生命？

4、归纳总结，班会在歌声中结束。

生命，简简单单两个字，对我们而却很重很重，因为我们每
个人的生命只有一次。如果没有了生命，这个世界对于我们
而言，还有什么意义？再美的风景，我们不能欣赏了；再美
的食物我们不能享受了；再美的理想，不能去实现了……父
母给了我们生命，又把我们从一个一点点大的小东西培养到
现在，真的很不容易，但是说实在话，现在我们身边有许多
同学根本不珍爱自己的生命，所以，今天我们召开这个班
会――珍爱生命，快乐成长！

父母是如何珍爱我们的生命的，你们知道吗？



每一个生命都来之不易，我们都是父母爱的结晶。父母把我
们生下，一点点地拉扯大。大家想一想：当生死来临的时候，
父母总是把生留给自己的孩子，把死留给自己；当食物摆在
面前的时候，父母总是把最好吃的留给孩子，把不好的留给
自己；当家里穷得没钱的时候，父母总是尽可能把钱给自己
的孩子花，自己节省着日子过。

一起行动，珍爱生命

同学们，刚才我们说了，珍爱生命，不仅要珍爱自己的生命，
也要珍爱自己的亲朋好友的生命，那么大家看一看，想一想，
看你的身边有没有不珍爱生命的行为，有没有不珍爱生命的
朋友，如果有，提醒他。

同学们，从今天起，就让我们一起珍爱生命吧！珍爱自己的
生命！珍爱别人的生命！珍爱自然界一切生物的生命！哪怕
是一棵小草，一朵小花，一只小猫，一只小狗！让我们关心
并提醒我们身边的每一个人，珍爱自己的生命！

班会在歌声中结束！


